

En la Redacción y Administración, calle Mayor, 27, principal.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.

Anuncio de los obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, a nuestro juicio, lo merezcan.

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

En Alicante, un mes. 1'75 pts.
Un trimestre 5 >
Fuera de la capital, trimestre 5'75 >
Extranjero, trimestre 10 >
Número suelto. 0'10 >
Anuncios, reclamos y comunicados á precios de tarifa.

Pago anticipado

TELÉFONO N.º 156

NUM. 3.560

No se devuelven originales

AÑO XIII

ALICANTE: SÁBADO 19 DE MARZO DE 1898

CANDIDATURAS

PARTIDO LIBERAL

DE LA PROVINCIA DE ALICANTE

PARA LAS PRÓXIMAS

ELECCIONES DE DIPUTADOS A CORTES

CIRCUNSCRIPCIÓN

D. Enrique Arroyo y Rodríguez

D. Rafael Terol y Maluenda

ORIHUELA

D. Trinitario Ruiz Capdepón

DOLORES

D. Trinitario Ruiz Vallarino

VILLENNA

D. Federico Arredondo

DENIA

D. Eduardo Romero Paz

PEGO

D. José Bautista Chicheri

ALCOY

D. José Canalejas y Méndez

LOS LOBOS

En el vasto imperio de los *czares* la nieve es el color eterno que perciben los ojos, ávidos de luz y de matices variados. Melancólicos, lánguidos, contemplan el extenso cenital como quien vé un desierto sin límites.

Domina el frío, los miembros se entumescen, el calor natural es allí lo extraordinario. Do brillan los rayos de un sol espléndido, hierve la sangre, remózase la ventura, cunde la alegría.

Considerad los días nebulosos de ese pueblo envuelto en un gris pesado, bajo un *techo* de plomo que amenaza aplastarle, y hallareis explicada esa especie de melancolía que se trasluce en los rostros de esos admirables hijos del Norte, aplanados por la monotonía de una atmósfera siempre glacial, cargante; soñando acaso en la contemplación de un cielo azul, vivísimo, de fulgor que anima, á la par que encanta.

Oid sus cantos, tenues como suspiros de espíritus aherrojados... notas tristes, modulaciones que asombran, con toda la gamma de la *resignación*.

Os arroban de fije, pero os dejan una vaga impresión, algo así como si oyérais el susurro de fresco airecillo en un cementerio. ¡Sólo allí es posible la autocracia! Donde el siervo dobla la cerviz temiendo el chasquido del látigo no puede brillar el sol. Donde el sér humano no goce de todos sus derechos, ha de haber nieve, sólo nieve. Y allí hay siervos y no hay derechos. Repitámoslo sin temor á la paradoja: *no puede brillar el sol*.

En un confin de la añosa Europa, en esa campaña que presenta la tonalidad de una inmensa necrópolis, ha podido y puede subsistir lo autócrata. Con sol no habría siervos; con la Siberia... no hay sol posible. La nieve de Rusia amilanó á los ejércitos de Bonaparte, el sol de España los venció. El espíritu de libertad é independencia es una flor cuya lozania estriba en los rayos solares; se agosta ó muere sin el continuo beso del astro que impone el día.

Cruzaban el desierto camino seis personas montadas en trineo. Era toda una familia: padre, madre y cuatro hijos. Al resoplar del cierzo, la crin de los nobles brutos soltaba como diminutas perlas; el frío era horroroso, la nieve caía sin cesar, y la nota parda del grupo andante con sendos abrigos destacábase entre la blancura de una naturaleza muerta, de un paisaje-tumba, pintoresco á simple vista ó para la curiosidad, horrible para la necesidad. De pronto el padre, que guiaba el vehiculo, soltó una exclamación y rápido fustigó á los caballos. La madre clavó en él la mirada; los

hijos, acurrucados y soñolientos, arimados unos á otros, nada vieron, los caballos corrían como relámpagos.

La manada de lobos había salido del bosque, corría también. La mujer vió el peligro y tembló. El hombre, callado, todo era fustigar á las bestias. Pero las fieras corrían más, más que ellos. ¡Ya estaban cerca... no había medio de escapar! El zurriago, como trazando signos cabalísticos en el aire, moviase incesantemente, chasqueaba sin parar. ¡Oh! donde todo era muerte, se oía de pronto carne para el festín.

¡Corre más el hambre que el miedo!... Ya estaban allí, iban á hacer presa, á devorarlos á todos... ¡Supremo trancel!... El hombre, rápidamente se puso en pié... Pálido el rostro y todo él cubierto de nieve, parecía una estatua de piedra.

En un arranque, como poseído de furor extraño, coge á uno de los hijos, le besa, y levántandole en alto tiralo cuan lejos puede.

La mujer pierde el sentido, los tres niños que quedan siguen soñolientos, acurrucados.

Las fieras devoran... las fauces ávidas han cogido en el aire y destrozado al pequeño sér.

El silbido del viento ahoga el crujir de los huesos entre los afilados dientes de los carnívoros...

Y el trineo corre, corre vertiginosamente, vuelan casi los caballos.

Imaginad el carro de la fortuna convertido en carro de la muerte.

¡Y todavía embisten los lobos!... ¡Ay! habiendo catado, ambicionan el placer de la haradura; no hubo, no, *ración* bastante.

Segundo ataque y segundo arrebató: otro hijo. ¡Es un horror!

Por vueltas y revueltas del camino atisban los ojos alocaos un punto de salvación.

¡Por fin!... el poblado está cerca, los caballos siguen volando casi, como entendiendo lo que dejan tras de sí.

Aquello fué bárbaro, cruel, espantoso. ¡Pobres niños!... Mas... eran seis los viandantes y llegaron cuatro á salvo. No hubo más remedio que *transigir*. ¡Hubieran perecido todos!

No se discuta la acción; tomese el ejemplo. Cuantos cruzáis por entre miserias y privaciones, que es lo abundante en el mundo, pensad que el hambre es un ariete irresistible. Si veis peligro, dad algo; ¡vive Dios!... no os entretengáis en medir y contar y aquilatar el hecho; no os detengáis demasiado. Y el hecho es éste: *dar algo*. Ante lo inevitable quién se para en razones?... O soltar parte ó exponerlo todo.

¡Qué es vuestro? Convenido. Pero ved que el hambre algunas veces echa al lobo del bosque.

S. GOMILA

LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.



Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañia, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª, San Fernando, 19.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

VICENTE BOTELLA

Ángels, 12, Alicante

magistratura tenía sobre todo, el precioso carácter de hacer que ante ella desaparezoan las jerarquías, se nivelen las fortunas, y que el último de los ciudadanos enouentre proteoción y justicia. En seguida, remontándose á la antigüedad, probó que tal había sido siempre el cargo de los arohontes, de los senadores, de los cadies musulmanes y de los parlamentarios franceses, y que jamás un hombre, aun cuando fuese herbolario, había sido exluido del derecho común.

Por lo demás, prosiguió, la profesión del herbolario, es humilde, pero honorífica; ella se remonta á Plinio el anciano, tan desgraciadamente calcinado; por haber cogido un rhododendrón (1) en el oráter del Vesubio. Lino era herbolario, también lo era el gran Aberroes, y dos herbolarios murieron en julio por la defensa de las leyes.

Hasta este punto no había nada, que decir; el defensor ganaba legalmente los honorarios, haciendo el elogio de la profesión y de la persona de su oliente. Mi abogado debía responder á esto con un panegrico en regla de la gorrería; eso estaba en el orden. Pero la defensa de mi adversario me reservaba una prueba mayor. En un momento dado, aquel hombre que yo había visto tan atento en su casa, tan pródigo de cumplimientos que yo no le pedía, se volvió hacia mí, lanzándome miradas iracundas, y dijo:

«¿Quién sois vos que nos oprimis? Vos, á quien pode-

(1) Adelfa.

puesto entre su almacén y la vista del transeunte, y á otra porción de intrigas que se reservaba enumerar en la audiencia.

Jamás fué imaginado ni intentado un proceso más singular. Siendo negocio de la policía los objetos que sobresalen en las vías públicas, á esta jurisdicción hubiera podido recurrir mi adversario en caso de agravio fundado; pero temía mi influencia y reconocía su debilidad. Por otra parte, estábamos perfectamente en regla; de suerte que este era un mal proceso, pero el dabo era un proceso, y no hay nada más fácil que perder los mejores. Al principio miré el negocio como cosa de burla, y no comencé á inquietarme hasta que vi cercano el día de la audiencia. Entonces reflexioné. Siendo rico y considerado, me repugnaba entrar en lucha con un hombre á quien reconocía muy inferior á mí, abusar de mi fuerza, pisar aquel gusano; parecíame digno usar de generosidad, y dar el primer paso para una transacción. En esto no me daba yo cabal cuenta del sentimiento que me animaba. Comparecer en justicia es siempre una cosa grave, cuando no se considera el litigio como una distracción, y las porfias judiciales como medida higiénica.

Hay personas, aunque van ya siendo raras, que pletean sólo por pletear, y á las cuales causa las más dulces emociones del mundo esa vida de recriminaciones públicas y de asechanzas judiciales. Un paseo á la Audiencia después de almorzar es para ellos un elemento esencial de digestión, y si no tuviesen una parte con-

LA UNION CONSERVADORA EN LA CIRCUNSCRIPCION

Las dudas que pudieron surgir en la opinion publica en vista de la actitud indefinida y algo oscura adoptada recientemente por el sefior marqués del Bosch, en cuanto á la circunscripción se refiere, han quedado ya desvanecidas de una manera clara, pública y solemne.

A la uníón de los sefiores Silvela y Pidal ha correspondido la suma de los elementos del sefior marqués del Bosch, con los pertenecientes al partido silvelista presidido por el sefior conde de Via-Manuel y dirigido, en Alicante, por D. Salvador Pérez.

El acto ha revestido la solemnidad de los grandes acontecimientos. Véase, en extracto, lo ocurrido, absteniéndonos de más comentarios.

El miércoles último se trasladó á Elche el sefior marqués del Bosch, acompañado de don Manuel Gómez Valdívía, D. Pascual Mollá y D. Fernando Perlasia, y se dirigieron á casa del Sr. Brotons, donde les esperaban gran número de personalidades del partido conservador.

Después de hablar algunos sefiores, se levantó el marqués, y entre otras cosas que defínian bien claramente su actitud, dijo que los conservadores ilicitanos habían sido los primeros, entre sus antiguos correligionarios, en interpretar fielmente y en su verdadero alcance las declaraciones que hizo públicas al expresar su adhesión al rumbo trazado por el ilustre hombre público don Alejandro Pidal, pues mientras hubo quien torpe ó maliciosamente quiso ver en ellas el deseo, por él jamás sentido, de retirarse á la vida privada, los conservadores de Elche se apresuraron á expresarle que cualesquiera que fuera la actitud que adoptara, irían sumisos y obedientes por el camino que á él le pluguiera trazar.

Recalcó que sus declaraciones, ni en su contexto, ni en su verdadero sentido, habían sido interpretadas como esperaba que lo fuesen, por muchos de los que debía suponer que se hallaban incondicionalmente á su lado.

Dijo que, muy al contrario de hallarse decidido por el alejamiento de la vida política, eran sus deseos los de consagrarse á ella con todas las energías de su alma, pues así lo decidió al mostrarse conforme con la aludida é ilustre personalidad del Sr. Pidal.

«Si otro hubiese sido mi deseo—añadió—con absoluta franqueza y entera confianza lo hubiera expresado, manifestando que me iba á mi casa; no que me colocaba al lado del eximio expresidente del Congreso.»

Expresó la satisfacción que experimentaba en aquella ocasión por poder corroborar esas mismas manifestaciones, las cuales podían considerarse como ampliación de las que hizo públicas, siendo torcidamente interpretadas.

Dedicó grandes elogios al sefior conde de Via-Manuel y terminó recomendando la perfecta armonía entre todos los correligionarios, cualquiera que sea su procedencia política.

Seguidamente se procedió á la reelección de

la Junta local del partido, siendo designados, como presidentes honorarios, los sefiores Silvela, conde de Via-Manuel y marqués del Bosch; presidente efectivo D. Jaime Brotons y vicepresidente D. Mariano Gómez Aznar.

Al día siguiente, ó sea anteanoche, se celebró otra reunión en el Círculo silvelista de Alicante, que fué el complemento y la sanción de lo ocurrido en Elche.

El sefior conde de Via-Manuel hizo uso de la palabra dedicando grandes elogios al marqués del Bosch, y felicitándose por los halagüeños resultados que se derivan de este hecho para la completa organización del partido Unión Conservadora en la circunscripción.

Después, el jefe local, D. Salvador Pérez, pronunció un breve discurso para expresar la legítima satisfacción que experimentaba ante el valioso concurso que patrióticamente han ofrecido las personalidades del partido conservador que siempre han acatado y reconocido la jefatura del excelentísimo sefior marqués del Bosch.

Inmediatamente quedó constituido el comité local en la forma siguiente:

- Presidentes honorarios: Excmo. Sr. D. Francisco Silvela, Conde de Via-Manuel. Presidente efectivo: D. Salvador Pérez Sánchez. Vice presidentes: D. Antonio Martínez Torrejón, José Gozábez Sánchez. Vocales por derecho propio: D. Alfonso de Sandoval, barón de Petrés, exconcejal; Florentino Elizaicin, exconcejal y diputado provincial; Enrique Ripoll Morera, exconcejal; Federico Barrachina Pastor, id.; José Morales Leveroni, id.; Alejandro Vila Sánchez, id.; Francisco Aguiló Cortés, id.; Vicente Seguí Carratalá, id.; Zoilo Martínez Blauquer, concejal; Antonio Campos García, exconcejal; Enrique Limliñana, id. Vocales por elección: D. Alfredo Javaloy, José Poveda Vilanova, Juan Such Sierra, Miguel Verdú Pujalte, Enrique Conejero, Luis Pérez Bueno.

Secretarios: D. Alfredo Pérez Chapuli, Eduardo Berruti Rameta. Forman parte del comité, por derecho propio, el sefior marqués del Bosch, D. Florentino de Elizaicin, D. José A. Bonmati y D. Teodoro Berges.

NOTAS

Los sucesos de Bolinao. El Times publica un telegrama de Hong-Kong dando cuenta de los sucesos de Bolinao. Dice que los empleados europeos de la estación telegráfica fueron salvados por el destacamento de tropas españolas, y que éstas, des-

pués de cinco encuentros, causando muchas bajas al enemigo, lograron poner á éste en precipitada fuga.

El sefior ministro de la Guerra no ha recibido la ampliación de noticias pedidas al general Primo de Rivera, acerca de los sucesos de Bolinao.

Por ellas podrá conocerse mejor la importancia de la rebelión, el comportamiento seguido por el cabo y nueve soldados que defendieron la estación del cable y las operaciones realizadas por nuestras tropas para castigar á los rebeldes.

Consejo de ministros

En el celebrado el miércoles último empezó la sesión á las cinco y media, informando el sefior Sagasta á sus compañeros del estado general de los negocios públicos, tanto interiores como internacionales, acerca de los cuales se ocupó con extensión el Consejo.

Después dió cuenta de una exposición del pueblo de Vigo, que por acuerdo del Consejo pasó al ministro de la Guerra.

Por último, sometió á la deliberación de sus compañeros una cuestión de competencia entre las jurisdicciones ordinaria y castrense, en asunto de que conoce el Consejo de Estado y que afecta gravemente á los intereses de las familias que están sometidas á la segunda.

El Consejo encargó á los ministros de la Guerra y de Gracia y Justicia el estudio de los medios oportunos para poner término á las dificultades que ha suscitado la diferencia entre ambas jurisdicciones.

A propuesta del ministro de Hacienda, de conformidad con el Consejo de Estado en pleno, se aprobó la concesión de varios suplementos de crédito al presupuesto vigente del Ministerio de la Guerra, por un importe total de 6.515.586 pesetas, y un crédito extraordinario de 60.000 pesetas al presupuesto de 1897-98, para dietas de los consejeros de Estado por asistencia á las sesiones.

El ministro de Fomento sometió á la aprobación del Consejo, de acuerdo con el de Hacienda, el expediente instruido en virtud de lo dispuesto por el Real decreto de 8 de Enero de 1896, con el fin de que, previa la autorización correspondiente de dicho Ministerio, se anuncien las subastas pertenecientes á los servicios de conservación y reparación de carreteras.

El ministro de Ultramar leyó el siguiente cablegrama que le había sido comunicado al ir á Consejo por el representante de la Compañía de los cables de Oriente.

«El director general telegrafía que 1.500 soldados llegaron á Bolinao la noche anterior por vía de tierra, habiendo tenido en el camino algunos encuentros victoriosos con los rebeldes, que trataron de impedirles el paso.

Los empleados de la estación consiguieron salvarla, defendidos por la pequeña guarnición española. Quedan ahora 300 soldados para proteger á Bolinao.

Las líneas telegráficas de tierra están destruídas en la dirección Sur de Bolinao en una extensión de algunas millas.»

Dió igualmente concimiento al Consejo de la última correspondencia recibida de la Habana; y sometió, por último, á la resolución del Consejo el cambio del punto de amarre del cable que hoy está en Bolinao, por el de Manila, respondiendo así á las reiteradas indicaciones que el gobernador general había hecho,

tanto al anterior como al actual Gobierno, y á las vivas gestiones del comercio de Manila.

Esta prolongación del cable deberá quedar terminada en un plazo que no excederá de 30 días.

Trascurrió el Consejo poco después de las ocho.

COMENTARIOS

Basta leer la Nota referente al Consejo de ministros, que publicamos en otro lugar de este mismo número, para comprender que la casi totalidad del tiempo que duró el Consejo lo dedicaron los ministros al exámen de los asuntos de Cuba y de los Estados Unidos en sus diferentes aspectos.

Esta parte del Consejo, la más importante de él, la constituyó una detenida conversación en que fueron glosados despachos oficiales y particulares, figurando entre estos últimos varios de nuestros corresponsales, que no publicamos.

Los ministros se encerraron en una reserva absoluta sobre las impresiones deducidas de su larga conversación; el mismo silencio en que se encerraron permite deducir que dichas impresiones no envolvían los optimismos que en anteriores Consejos, y es presumible además que los ministros teman más á los accidentes imprevisto que resulten por actos de las masas populares, que á las disposiciones en que continúa estando Mac-Kinley y su gobierno.

Se consideraba que la excesiva presión que vienen ejerciendo esas masas y los políticos sobre el ánimo del presidente, llegaría al fin á triunfar de la entereza con que hasta aquí ha resistido sus embates Mr. Mac-Kinley, y que éste se doblegaría al fin y al cabo á sus imposiciones.

No se oculta á nadie que del carácter de Cleveland al de Mac-Kinley hay gran distancia, y que á aquél no se le hubiera nunca llegado á imponer la opinión de los políticos y del populacho, como parece ir imponiéndose al actual presidente.

Una de las principales fases de esa imposición se está revelando en los aprestos constantes que con toda actividad realizan en los Estados Unidos.

De ahí que el gobierno español procure imitarlos, haciendo por su parte todo lo posible por que un conflicto no nos coja con los brazos cruzados.

En el Consejo no se habló de adquisición de buques, porque ese asunto, de existir, se halla encomendado al ministro de Marina.

El Sr. Gullón debió dar lectura á los varios telegramas que recibió ayer de nuestro representante en Washington, los cuales no contienen novedad, con relación á las noticias que aparte publicamos.

El Sr. Bermejo parece que expuso el estado de nuestras construcciones y reparaciones navales, leyó el telegrama de haber llegado á las Palmas la primer escuadrilla de torpederos y destroyers, y daría noticia de cuáles podrán ser nuestras fuerzas navales dentro de plazo breve.

También el general Bermejo dió cuenta de que todos los créditos de Marina estaban ya comprometidos; pero como no han vencido los plazos para satisfacerlos, puede disponer de esos recursos hasta que en breve se arbitren otros.

Respecto de lo del Maine, el Gobierno tenía

traría para mantener en cierto equilibrio la economía de su aparato bilioso serían acometidos en breve de una enfermedad en los hipocondrios. A Dios gracias, mi temperamento era del todo distinto, y yo evitaba en cuanto me era posible las equivocaciones de la justicia humana.

Siendo esta la disposición de mi ánimo me incliné á terminar el negocio amistosamente. Mi adversario había elegido un abogado que gozaba de cierta celebridad: decíase que era terco, ingenioso y mordaz; pero en mi sentir, su nombre y su rango exigían que no envenenase un litigio en que la parte más fundada en derecho se inclinaba á dar muestras de un carácter conciliador. Con esta idea fui á ver al abogado, el cual me recibió en un vasto y hermoso gabinete. Dije mi nombre y él me acogió con una urbanidad exquisita.

Era este abogado un hombre de alta estatura, cuya fisonomía vulgar y poco agraciada en su conjunto se animaba de cuando en cuando con una finura burlona y una sonrisa acerada. Le expuse el objeto de mi visita, y él pareció entrar en mis miras con un acaloramiento y una sinceridad que me inclinaron en su favor; solamente me pidió veinticuatro horas para conferenciar con su cliente, y no puse en duda que pudiera coharse tierra al negocio.

Por otra parte, sin una gran necesidad, se des hizo en cumplimientos, se felicitó por el incidente que le procuraba la ocasión de conocerme, hizo justicia á la no-

bleza de mis sentimientos, y en fin, me colmó de agasajos y de protestas.

—¡Qué hombre tan atento! dije yo para mí cuando me acompañaba hasta la escalera.

Yo creía este asuntillo arreglado y me felicitaba por ello en bien de mis relaciones de vecindad. Pero ¡cuál sería mi sorpresa cuando al otro día recibí un billete del célebre abogado, en el cual, después de las excusas de costumbre, me anunciaba que no había podido salir airoso en la negociación de que yo le había encargado, que su cliente se había mostrado intratable, y que quería correr el riesgo de un debate judicial!

No tenía tiempo que perder: la causa debía ser juzgada en el curso de la semana, y no quería, pidiendo un plazo, mostrar que retrocedía ante un ataque tan pueril como injusto. Además, la defensa era de las más sencillas, y me pareció que algunas explicaciones de una y otra parte bastarían para poner al tribunal en estado de apreciar los hechos. Yo no conocía á los abogados ni sus recursos.

El día fijado estábamos todos en la Audiencia y en la sala del tribunal. El abogado de la parte contraria me saludó, pero muy ceremoniosamente y como hombre que se mantiene reservado. Llamada la causa, tomó mi hombre la palabra, y en un exordio en que el vuelo de la voz era manifestamente escaseado, trató de dar realce á la necesidad de proteger á los pequeños contra la fuerza de los grandes; á los débiles contra la opresión de los fuertes, Recordó que la institución de la

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San José. Santo de mañana.—San Niceto, Correos

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; regreso, 10'25 noche.—Mixto, salida, 8'45 noche; regreso, 5'30 mañana.—Correo, salida, 4'10 tarde; regreso, 10'50 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6'15 mañana; regreso, 9'54 mañana.—Correo, salida, 4'40 tarde; regreso, 7'56 noche.

Coches Correos

De Alcoy; salida 1'30 tarde, regreso 9 mañana.

Idem de la Marina; salida, 1'30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatones

Para Aguas, Muchamiel, Santapola y Villafranqueza, salen á las 12'30 tarde. Entrada de 8 á 9 de la mañana.

conocimiento de las conclusiones de la ponencia de la comisión española, que pasará a ser dictamen. En esas conclusiones se opina que las causas de la voladura del Maine fueron internas.

También ocupó el Consejo de la cuestión promovida por la entrevista entre Mr. Mac-Kinley y el representante de la Trasatlántica, Sr. Ceballos.

Parece que en esa entrevista no se habló de la venta de Cuba ni de otros particulares a que aludía un despacho publicado en un periódico de la corte.

Lo que sí es cierto es que Mac-Kinley deseaba buscar el medio de llegar a conclusiones conciliadoras sobre la base de la inmediata pacificación de Cuba.

Después de cambiar impresiones los ministros, convinieron en que este asunto era meramente particular del Sr. Ceballos, y por tanto, al gobierno nada le tocaba resolver.

Algo, y aun algo debieron hablar los ministros de la actitud de Europa respecto al pleito que sostenemos con los Estados Unidos.

Desde luego se ha observado que todas las naciones, excepto una, simpatizan con la causa de España, pero parece que ninguna de ellas se muestra dispuesta a favorecer materialmente a España ni a los Estados Unidos.

Es decir, que tal vez contemos con el apoyo moral de varios gobiernos, pero nada más.

Lo que en este asunto ocurre es que unas naciones están celosas de otras, y el temor a suscitarse recelos y rivalidades mantiene a todas en la mayor reserva.

En resumen, que España sólo debe contar en caso de conflicto con su propio esfuerzo, a pesar de las frases que las cancillerías nos dedican halagándonos.

El Sr. Moré leyó despachos y cartas de Cuba y el general Correa comunicó a sus compañeros de gobierno datos interesantes acerca de la campaña, y sobre todo esto y algo más hablaron con gran detenimiento los ministros.

Desde luego se convino en que la guerra va por buen camino, puesto que se ha conseguido arrojar a los rebeldes de territorios que ocupaban como propios desde hace mucho tiempo.

El gobierno desea que se dé un golpe rudo a la rebelión en Oriente antes de que comiencen las lluvias, y a ese fin se encaminan los esfuerzos del general Blanco, hábilmente secundado por el general Pando.

El gobernador general de Cuba no ha marcado en sus despachos plazos para estas operaciones ni para terminar la guerra en las distintas provincias.

IMPRESIONES DE NUEVA YORK

Nueva York 16.—Prevalecen hoy opiniones mucho más optimistas que en los pasados días.

El presidente Mac-Kinley, en entrevista celebrada con un senador, le dijo:

«Prefiero que mi gobierno constituya un completo fiasco, a lanzar al país en una guerra injustificada.»

Trabábase con mucho empeño y probabilidad de éxito, para que el Congreso termine sus tareas a fines de Abril, dejando a cargo del presidente la resolución de los conflictos actuales.

Como quiera que el vapor San Luis es el mejor de todos los disponibles para la flota auxiliar, creíase hasta última hora que la comisión naval detendría su viaje ordinario. El no haber ocurrido así, se interpreta como una prueba de que el gobierno considera lejana toda crisis internacional.

El tribunal informador sobre los orígenes de la catástrofe del Maine ha regresado a Cayo Hueso, donde continuará sus deliberaciones. Es inexacto que se proponga volver a la Habana. Respecto a la fecha en que haya de emitir su informe, carece de todo fundamento cuanto se diga.

El Sindicato de esta población redobla sus esfuerzos en favor del proyecto diferentes veces enunciado, y con la cooperación de The New York Herald dirigiese ahora a los capitalistas europeos para que éstos ejerzan presión sobre el gobierno de España, a fin de que acepte una indemnización a cambio de la independencia de la isla de Cuba, mediante bonos garantizados por dicho Sindicato. Conviene que se conozcan por el mundo los reprochados y corruptores medios que viene empleando dicha agrupación para lanzar su fabuloso negocio a expensas de la integridad de la nación española.

El ex-presidente Mr. Cleveland ha declarado en reciente entrevista que el primordial deber de los ciudadanos es seguir al gobierno, cualquiera que sea el camino que éste emprenda. Espera que el presente conflicto se zanjará sin recurrir a la lucha, y que la diplomacia sabrá encontrar para el mismo una solución digna.—X.

(De La Correspondencia de España).

ECOS LOCALES

Con objeto de que visitase la ciudad de Elche el exministro D. José Canalejas, ayer tarde marchó a dicho punto, acompañado de los señores Arroyo, Terol, Beltrán, Atienza, y alcalde de Alcoy D. Severo Pascual, regresando a Alicante por la noche.

Hace unos días publicamos un suelto recomendando al director de esta Escuela de Comercio se diese traslado de los oportunos nombramientos a los señores profesores que han de constituir el tribunal de oposiciones a la ayudantía vacante en dicho centro.

Las excitaciones de la prensa han producido resultado satisfactorio, de lo que nos felicitamos.

Ahora solo falta que aparezca en la Gaceta el aviso convocando a los opositores.

Hemos tenido el gusto de saludar al reputado maestro de baile D. Enrique Lloret Carratalá, quien, procedente de las repúblicas americanas, acaba de llegar a esta población.

El Circulo católico de obreros de esta capital celebrará esta noche una solemne velada en honor del patriarca San José.

En ella se leerán poesías de los señores Llorente, Calvo, Sánchez Palacio, Pastor Aicart, Pons Samper y otros, y se ejecutarán varias piezas musicales.

Ayer salieron para Elche D. Juan Poveda, D. Enrique Ferré, D. Emilio y D. Manuel Senante, D. Emilio Pobil, D. Manuel Curt, don Mariano Mingot y D. José Pórcel, con objeto de asistir al meeting que anoche habían de celebrar los partidarios del Sr. Poveda.

El Boletín oficial de la provincia publica en su número de ayer lo que sigue:

Edicto del gobernador civil, declarando nulo y sin valor el título de propietario de la mina «María del Consuelo» perteneciente a D. Pascual Pardo, y otorgándose a D. Emilio Herault, al que le fué adjudicada por la cantidad de 2.005 pesetas.

Real orden del Ministerio de Hacienda sobre instrucciones por las que deben reglamentarse los ejercicios del examen previo y las oposiciones necesarias para ingresar en el cuerpo de Aduanas.

Sesión celebrada el día 15 del corriente, por la Comisión permanente.

Cuentas de Depositaria del Ayuntamiento de Catral.

Edictos de Ayuntamientos y Juzgados.

Nuestro muy querido amigo y correligionario el decano de los procuradores de este Colegio, D. Enrique Ramos, experimenta en estos momentos honda pena, producida por el fallecimiento de su hija Nieves, preciosa niña de dos años de edad.

Al Sr. Ramos y a su distinguida familia acompañamos en su aflicción.

Victima de rápida enfermedad falleció en la madrugada de ayer la virtuosa y anciana madre de nuestro compañero el director de La Unión Democrática D. Rafael Sevilla, a quien enviamos el sincero testimonio de sentido pésame, por tan inmensa desgracia.

Ayer a las doce y media de la tarde se verificó el casamiento de nuestro querido amigo D. Tomás M. Rosser, gerente de la casa Guixot y compañía, con la distinguida señorita doña Teresa Guixot y Sánchez.

Fueron padrinos de la boda D. Hipólito Lacau, gerente de la casa Quenouille y Gueutín de París y doña Rafaela Pérez, viuda de Icardo.

En el correo de ayer salieron los novios para Murcia y Cartagena.

Deseamos a los nuevos esposos toda suerte de venturas en su nuevo estado.

Hemos recibido el primer número del semanario joco-sério El Látigo, que ha empezado a publicarse en Novelda.

Esta noche tendrá lugar en el acreditado Café Español un concierto que dará principio a las ocho y media y cuyo programa es el que sigue:

- 1.º «Salvador», paso-doble.—Vico-Huertas.
2.º «Entre actex», gavota.—Gilbert.
3.º «La bella Galatea», overtura.—Suppé.
4.º Fantasia sobre motivos de la zarzuela «La Marsellesa».—Caballero.
5.º «El anillo de hierro», prelude.—Marqués.
6.º «Viva la Reina», walses.—Taboada.

Mañana por la noche se celebrará otro concierto con un escogido y variado programa.

RECLAMOS

Tengo la satisfacción de poder felicitarle, dice el Dr. Morales, de Málaga, por el resulta-

do tan satisfactorio que he obtenido con su preparado la Emulsión Marfil al Guayacol en multitud de niños escrofulosos a quienes se la he recomendado y cuyo alivio he podido notar en muy pocos días de tratamiento.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

La naturaleza lo manifiesta y la observación y la experiencia lo demuestran, que para que el organismo humano pueda subsistir, necesita ingerir en todos sus alimentos el fosfato de cal de una forma soluble y asimilable. Tanto es así que no hay órgano en el hombre, por elemental que sea su composición, que no exista este principio, ni médico que no recomiende a los enfermos de anemia, a los que tienen una convalecencia penosa, a los cloróticos, a las madres y nodrizas que estén criando, etc., etc.

La solución de clorhidrofosfo de cal preparada por el Dr. Soler y Sánchez. Reune este preparado las ventajas de que además de que es un reconstituyente poderoso, es un medicamento económico.

La solución de clorhidrofosfato de cal preparada por el Dr. Soler, tiene un gramo de éste por cucharada.

La demostración analítica se hace delante de quien lo solicite.

Precio del frasco 2 pesetas.—Plaza de San Cristóbal, 12.—Alicante.—2.

MODO DE TRATAR LA TISIS

En el tratamiento de la tisis, la determinación más importante es dar al paciente fuerza y vitalidad; por supuesto, cada caso de esta enfermedad presenta diferentes síntomas que son estudiados con especialidad por los médicos; sin embargo, lo más importante, en todo caso, es aumentar la vitalidad del enfermo.

Cuando la Emulsión Scott es recetada para pacientes atacados de tisis, el doctor sabe que este remedio tiene diferentes aplicaciones, resultando provechoso para cada fase de la enfermedad; pero en lo que supera este remedio a los otros, es en la fuerza vital y resistencia que da al enfermo.

La Emulsión Scott es la más agradable al paladar y la fórmula más perfecta de aceite de hígado de bacalao combinado con hipofosfitos de cal y de sosa; por lo tanto, encontramos en la Emulsión Scott un específico apropiado para disminuir la inflamación de los bronquios, ablandar la tos y aliviar las numerosas manifestaciones procedentes del mal; y aun más podemos afirmar hablando del poderoso remedio de la Emulsión Scott, pues da al paciente fuerza bastante para combatir el mal, comunicando a los pulmones sangre enriquecida por alimentos fuertes, que oprime resistencia al mal.

En la siguiente carta del Dr. Aluja, de Reus, encontramos una referencia especial para el tratamiento de los tísicos con la Emulsión Scott, y la mejora del estado general de nutrición del paciente. El Dr. Aluja dice:

El infrascrito, subdelegado de Medicina de este partido, miembro correspondiente de varias Sociedades científicas, CERTIFICO: Que desde muchos años empleo la Emulsión Scott, con resultados positivos para combatir varios casos de aniquilamiento orgánico, como asimismo para el linfatismo y tuberculosis, no habiendo encontrado hasta ahora remedio más positivo ni mejor preparado para la total curación de tan terribles enfermedades. En vista, pues, de tan brillantes resultados, no vacilo en hacerlo público, y para que conste así, lo firmo en Reus a 22 Noviembre de 1896.—ANTONIO ALUJA.

En todos los tiempos ha tenido una fama especial por su belleza la mujer del Oriente. Poseedoras de secretos y preciosos cosméticos, han podido las hermosas Orientales dar mayor desarrollo y realce a sus encantos naturales y provocar la envidia de sus menos afortunadas hermanas. Notables son sobre todo la profusión y sedosidad de la undosa cabellera que ostentan como corona de su hermosura, prenda que hoy está al alcance de toda mujer, merced al arte del químico, que habiendo estudiado su secreto ha combinado en el célebre Tónico Oriental los preciosos ingredientes que aumentan seguramente la cabellera escasa,—hermosa y suavizan al abundante,—impiden la calvicie y la canosidad prematura y hacen desaparecer la caspa.

Venta al por mayor señores Vicente Ferrer y compañía.—Barcelona.

SECCION COMERCIAL

CAMBIOS facilitados por la casa Alejandro Vila

Table with exchange rates for Paris, London, and other locations. Columns include location and rate.

ELECTORES

Decid a vuestros futuros representantes a Cortes, que para dar prueba de su patriotismo, solo os obsequien con vinos españoles y especialmente con

CHAMPAGNE CODORNIU

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche por la compañía que dirige D. Pablo López, a las ocho y media.—El Molinero de Subiza.

Por la tarde a las cuatro menos cuarto.—Miss Helyett.

Entrada general, 50 céntimos. CINEMATÓGRAFO LUMIERE (plaza del Teatro).—Grandes exhibiciones todas las noches.

Entrada general 25 céntimos.—Sillas de preferencia 50 céntimos.

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS

DE LA AGENCIA FABRA Servicio particular de EL LIBERAL

Madrid 18, 9 n.

Negativa del presidente

El jefe del gabinete Sr. Sagasta ha negado rotundamente la especie circulada de que por el ministro de Marina Sr. Bermejo se había ordenado al Sr. Villamil, jefe de la escuadrilla de destroyers y torpederos, suspender la salida de dichos buques del puerto de Las Palmas, y esperara órdenes para continuar el viaje a las costas de la gran antilla.

No es cierto

El presidente del Consejo ha desmentido también la noticia de que España haya adquirido nuevos buques de guerra en los astilleros italianos.

Impresiones favorables

Acentúanse en la república norteamericana las impresiones optimistas, abriéndose paso los partidarios de la paz, que logran desvanecer la opinión formulada por los «jngoes», y laborantes.

Bolsa 62-25—Cambio 38-75. Núm. 933

La huelga de Bilbao Madrid 18, 10:35 n.

Los obreros de Bilbao que se habían declarado en huelga han vuelto al trabajo, pudiéndose considerar como terminada aquella.

El acorazado «Montgomery».—Impresiones optimistas

Madrid 18, 10:45 n.

El acorazado «Montgomery», de la marina de guerra norteamericana, ha zarpado del puerto de la Habana, a donde fué en sustitución del crucero «Maine.»

El general Blanco ha pedido al gobierno material de campaña.

Las noticias que éste ha telegrafado son en extremo optimistas.

Núm. 950

Telegrama oficial de Filipinas Madrid 18, 11 n.

El capitán general de Filipinas ha telegrafado al Gobierno confirmando el ataque de una partida al destacamento de Bolinao, en cuyo auxilio salió una columna de nuestras tropas, causando a los rebeldes numerosas bajas.

Se está recomponiendo con toda urgencia el telégrafo de Zambales.

ALICANTE Establecimiento tipográfico de V. Botella

